

Gazeta Araului

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

Redacția și administrația: Bul. Regina Maria 21. — Abonamentul pe 1 an L. 200, pe 1/2 de an L. 100, pe 3 luni L. 60

Mesagiul Regal.

(Prin fir special.)

București. — M. S. Regele, cu prilejul deschiderii corpurilor legiuitoare a citit textul Mesagiului Regal, în mijlocul unui entuziasm de nedescris și în mijlocul unei atmosfere sărbătorești. Textul Mesagiului Regal este următorul:

Domnilor Senatori, domnilor Deputați,

Cu o deosebită mulțumire Mă găsesc astăzi în mijlocul reprezentanților națiunii. Timpurile sunt însă atât de grele în cât țara are nevoie de concursul oamenilor de seamă, din toate partidele și de aceea ar fi de dorit ca parlamentul să poată să-i reunească pe toți, în ședințele sale în aceeași acțiune patriotică.

Adânc mișcat de sentimentele de bucurie și credință ce Mi-au fost arătate, din toate părțile țării, cu prilejul nașterii prea iubitului Meu nepot, Principele Mihail, primul născut al Moștenitorului tronului, văd în acest fericit eveniment o nouă și puternică garanție a legăturilor nedestructibile dintre Dinastie și națiune, întărite prin suferințele îndurate împreună și pentru zilele de mărire în care s'a cimentat pentru totdeauna „Unirea tuturor românilor“, aceste legături sunt asigurate pentru cel mai departat viitor.

Fie hărăzit noul vlăstar al Dinastiei Mele să intrupezze toate nobilele și legitimele năzuinți ale neamului nostru.

Domnilor Senatori și domnilor Deputați,

Rezultatul muncii timp de 8 luni, din cursul sesiunii ordinare precedente, nu a fost de cât un prim pas pe calea reformelor cerute de nevoile timpurilor de față.

Consolidarea statului nostru în noua lui alcătuire, e o operă atât de uriașe în cât multă vreme încă această operă va trebui să facă preocuparea de căpetenie nu numai a reprezentanților națiunii, ci și pe aceea a tuturor forțelor vii ale patriei.

Dacă însă pe deoparte, greutateile problemelor ce ne stau în față sunt mari, pe de alta parte ne putem considera fericți că activitatea noastră se poate desfășura în liniște și în condiții prielnice pentru timpurile de azi.

Mulțumită măsurilor ce au fost luate din timp, de guvernul Meu, ordinea internă este complet asigurată, astfel încât

chiar și ultimele măsuri excepționale ce mai există, din cauza împrejurărilor prin care am trecut, de sigur că în curând vor putea fi și ele ridicate.

Relațiunile noastre cu țările aliate din timpul războiului continuă și vor continua să fie cât se poate de strânse și de cordiale.

Alianțe noi au fost legate cu țările vecine, cu care avem interese politice și economice comune.

Relațiunile dintre România și statele cu care am fost în război sunt îndrumate pe o cale ce va duce cât mai repede la raporturi normale.

Domnilor Senatori și dlor deputați,

O grijă deosebită va trebui a se pune în statornicirea definitivă a situațiunii noastre financiare, prin cercetarea de aproape a cheltueleur statului, ce au fost în sesiunea trecută înscrise pentru prima oară după război, într'un buget, cum și prin complectarea măsurilor necesare, pentru aplicarea legilor menite să asigure veniturile statului, ținând seamă însă de toate nevoile acestuia.

Domnilor Senatori și domnilor deputați,

Reforma electorală ale căruia baze au fost înscrise în constituție, în 1917 și pentru care guvernul Meu v'a prezentat încă în sesiunea trecută proiectul necesar de lege, va trebui să fie desăvârșită pe temeiul principiului admis al sufragiului universal, direct, secret și obligatoriu cu reprezentarea proporțională a minorităților.

Corpurile legiuitoare fiind absorbite cu legile privitoare la reformele agrare și financiare, nu s'au putut ocupa cu legile relative la reforma militară, de aceea guvernul Meu va prezenta în această sesiune legile ce are pregătite pentru a pune scumpa noastră armată, pe bază solidă, astfel ca ea să poată fi și de aci înainte, chezașia sigură a existenței și propășirii noastre.

Vă urez deci muncă spornică și chem binecuvântarea Domnului asupra lucrărilor Domniilor voastre.

Sesiunea ordinară a corpurilor legiuitoare este deschisă.

Ferdinand.

(Urmează semnăturile dlor Miniștri.)

Deschiderea Corpurilor legiuitoare.

Tedeum la mitropolie. — Suveranii sunt viu și calduros ovaționați.

București. — Astăzi dimineața a avut loc la sfta mitropolie un Tedeum cu ocazia deschiderii Corpurilor legiuitoare. Serviciul religios a fost oficiat de către vicarul mitropoliei P. S. Platon Ciosu, în fața reprezentanților guvernului, parlamentarilor și al tuturor înalților funcționari ai statului.

După oficierea Tedeumului membrii guvernului, deputații, senatorii și întreaga oficialitate au trecut în sala de ședințe a camerei, ocupând locurile rezervate prin program.

La orele 12 fără 5 se anunță sosirea MM. LL. Regele și Regina, însoțiți de A. S. Regală Principele Moștenitor.

La sosirea Suveranilor o companie cu drapel prezintă onorurile, muzica întonează imnul regal.

Suveranii sunt întâmpinați la intrarea în Palatul Camerei de d. general Averescu, membrii guvernului și generalii comandanți ai trupelor din Capitală.

La orele 12 Suveranii intră în sala de ședințe.

O furtună de aplauze însoțită de entuziaste strigăte de ură, salută apariția Suveranilor în sală. Ovațiunile continuă timp de câteva minute. Suveranii mulțumesc prin înclinațiuni pentru entuziasta primire.

M. Sa Regele în uniformă de amiral ocupă estrada președințială, special amenajată pentru cetirea mesajului.

Nou și entuziaste ovațiuni salută apariția Suveranilor în fața Tronului. Strigăte de „Trăiască M. Sa Regele! Trăiască M. Sa Regina și A. S. R. Principele Moștenitor“ vibrează puternic în atmosfera de generală însuflețire a salei. Timp de câteva minute Suveranii sunt obiectul celor mai calduroase manifestații de iubire din partea reprezentanților națiunii.

D. gen. Averescu prezintă M. S. Regelui textul scris al Mesajului Regal.

Citirea mesajului este des întreruptă de puternice și generale ovațiuni. Au fost în special aplaudate pasagiile privitoare la nașterea A. S. R. Principele Mihail la stabilirea ordinii interne la rela-

țiunile noastre cu aliații, la reforma electorală. Partea privitoare la legile militare determină o vie manifestație pentru armată.

Ultimele cuvinte ale mesajului sunt acoperite de aplauze generale și îndelung repetate. Deputații și Senatorii cari au ascultat tot timpul în picioare citirea mesajului ovaționează calduros vreme îndelungată pe Suverani.

Primind din mâna M. Sale Regelui documentul scris al mesajului d. general Averescu pronunță formula obicinuită prin care se declară deschisă sesiunea ordinară a Corpurilor legiuitoare.

Cuvântarea dlui gen. Averescu la întrunirea majorităților.

(Prin fir special.)

București. — D. gen. Averescu, președintele consiliului de miniștri, în cuvântarea ce a ținut-o la întrunirea majorităților parlamentare, după ce a pus în evidență cât de periculoase pentru siguranța statului sunt în condițiunile de azi, armele întrebuintate de partidul liberal și anume părăsirea parlamentului și agitațiunea extraparlamentară, a adaogat:

Mai am încă nădejdea că cei cari duc răspunderea acestor atitudini vor sfârși prin a-și da seama pe ce povârniș primejdios au alunecat și în iubirea de țară vor găsi virtutea necesară ca de asupra intereselor de partid sau ale amurului propriu să facă să planeze ideea de ordine și a sentimentelor datoriei cu orice preț și orice sacrificiu.

Inceputul mesajului regal citit astăzi Corpurilor legiuitoare întinde puntea pentru a face acest pas. Într'un chip foarte angajant mesajul îi invită să vină la lucru, să vie să pună puterea de convingere, să facă să triunfe părerile lor, rezultat la care desigur nu vor putea ajunge nici prin lipsa dela desbaterile parlamentare, nici prin agitațiile extraparlamentare. Se cere dela toți iubitorii de țară, ca ideea dominantă astăzi să fie aceea a ordinii prin excluderea absolută a celui mai mic act din care ar putea isvori frământări și dezordini.

Convocarea de noi conferințe pentru reglementarea problemelor.

Paris. — Unul din reprezentanții Italiei intervievat de «Associated Press» a aprobat sugestiunile lui Harding relative la posibilitatea de a convoca noi conferințe internaționale pentru a reglementa marile probleme mondiale.

Gvernul din Angora comandă materiale de război.

Constantinopol. — Gvernul din Angora a luat în primire materialul de război compus din îmbrăcăminte și materiale sanitare pe care le comandase în ultimul timp. Gvernul kemalist a hotărât să comande o nouă cantitate de materiale de război în streinătate.

(Prin fir special.)

INFORMAȚIUNI.

— Se confirmă știrea că în rândurile liberalilor există o tendință accentuată pentru ca opoziția să-și reia locurile în parlament.

Aceasta din cauza că mulți liberali se tem ca partidul să nu-și piardă cu totul popularitatea, în folosul țărăniștilor a cărora revenire în parlament a fost socotită de opinia publică drept un act politic sănătos și echilibrat.

— Se anunță din București că «Monitorul Oficial» de astăzi va apare decizia ministerului de finanțe prin care se prelungeste cu 15 zile termenul facerii declarației pentru impozite pentru acele persoane pe la cari comisiunile de evaluare au trecut pe la domiciliu și cu o lună de zile pentru acei pe la cari n'au trecut acele comisiuni.

— Convocare. Domnii acționari ai institutului de credit și economii «Mureșanul» din Radna, prin aceasta să convoacă în adunare generală extraordinară, care se va ține în localul institutului, Joi, în 15 Decembrie cor. la orele 11 a. m. Ordinea de zi: 1. Deschiderea adunării și constatarea acționarilor prezenți și a acțiilor, pe cari le reprezintă. 2. Numirea unui notar și a doi verificatori. 3. Raportul și propunerea direcțiunii cu privire la disolvarea institutului, conform §-ului 92 din Statute. 4. Alte eventuale propuneri conformate statutelor. 5. Inchiderea adunării. Radna, la 26 Noembrie 1921. Direcțiunea.

— Directorul general al ministerului de interne a adus ieri la cunoștință prefecturei, că senzul decretului regal nro 4373 publicat în «Monitorul Oficial» nro 177, dela 2 Noembrie 1921, s'a admis călătoria cu reducere de 50 la sută pe va-sele Serviciului navigației fluviale române tuturor funcționarilor și pensionarilor statului, și familiilor acestora, pe baza carnetelor de identitate cu fotografie, ce le dă dreptul la reducere pe C. F. Române.

— Prefectura județului și orașului Arad aduce la cunoștință celor interesați, începând dela 1 Decembrie c., pașapoartele pentru plecare în streinătate se vor elibera de prefectura județului, persoanelor ce locuiesc în județ, iar prefectura poliției Arad, persoanelor, ce locuiesc în oraș.

— Direcțiunea generală a C. F. R. pentru a face posibilă o joncțiune direcției cu trenurile din Ungaria, pentru călătorii cari ies sau intră în țară prin punctul Lökösháza, a decis ca începând dela 6 Decembrie să comunice trei trenuri între Arad și gara de frontieră și astfel călătorii vor fi scutiți de așteptările îndelungate la Lökösháza, mai cu seamă acum în timpul iernei.

— În Bazargic (jud. Caliacra) s'a înființat o societate cetățenească sub denumirea «Sentinela Bazargicului» care are de scop a aduna fonduri din cotizațiile membrilor și prin organizarea de petreceri, serate etc., din cari să se dea sergenților de oraș diurne suplimentare și ajutoare familiilor și orfanilor acestora. Societatea aceasta mai are în program și înființarea de azile sau colonii în cari să se adune copii vagabonzi și creiându-se ateliere de meserii pentru instruirea acestora.

— La o conferință organizată de Liga dreptului omului din Franța, la Lille, generalul Sarrail, fostul comandant al armatei orientului, a declarat că în cursul marelui război, salvarea țării a fost asigurată de rezerviști. Generalul Sarrail este partizanul serviciului militar redus la maximum un an.

— Proiectul de lege al contractului de muncă, depus pe birourile Camerei în sesiunea trecută, va veni în desbaterile parlamentului după proiectul de reformă administrativă și electorala.

— Gvernul a hotărât că localitățile Oravița, Anina și Reșița din Banat, să fie transformate în comune urbane.

— Sanatoriul de tuberculoși din Oradea Mare a fost închis din cauza lipsei de mijloace. Directorul sanatoriului a plecat la Cluj spre a face demersuri pentru redeschiderea sanatoriului.

— S'a încuviințat ca termenul de 27 Noembrie 1921, la care societățile de asigurare ungare, urmează să înceteze a mai contracta fie direct, fie indirect afaceri de asigurări în teritoriile românești, să fie prelungit în mod excepțional până la 1 Ianuarie 1922.

— S'a interzis cu desăvârșire intrarea în țară a ziarului comunist «New-Yorker Volkszeitung» care apare în limba germană la New-York și s'a admis libera intrare în țară a ziarului vienez «Neue Freie Presse», care fusese interzis câțiva vreme.

— Pe bordul vasului grecesc «Patras» a sosit la Riviera un musulman, din documentele cărui reese că s'a născut în anul 175, deci e în etate de 146 ani.

— Ministerul artelor și cultelor a acordat suma de 600 de mii lei pentru muzeul etnografic din Cluj.

x Dr. P. Robescu, director de spital, ordonează zilnic dela 8—9 și 2—4, în Bulev. Regina Maria 24, Palatul Neuman.

Declarațiile dlui Titulescu în chestiunea petrolului.

Paris. — «Paris Midi» publică un interesant editorial asupra misiunii dlui Titulescu la Paris.

Articolul începe astfel: Increderea noastră în România este absolută și am vrea să o comunicăm multora din spiritele engleze și americane.

Articolul aduce apoi elogi dlui Titulescu spunând că este cel mai abil avocat al cauzei românești și felicită pe generalul Averescu de al fi ales.

După lungi și importante tămuriri asupra politicii financiare a României și asupra noilor ei impozite precum și a rendementului lor «Paris Midi» citează cuvintele pronunțate de d. Titulescu în chestiunea petrolului.

Deoarece îmi vorbiți de petrol de ce aș ascunde deplorabilul efect produs de anumite procedee și mai ales de cei adoptat la San-Remo, care consistă în a pune bazele unei înțelegeri cu privire la petrolul românesc fără ca România să fie de față sau macar consultată. Nimeni n'ar admite la noi vre-o concesiune a terenurilor petrolifere. Dorim totuși puternic colaborarea cu streinii și cu tehnicienii lor, dar domnierea lor niciodată. Astfel, ca titlu de exemplu, capitalul român ar trebui totdeauna să aibă 60 la sută, restul rămânând streinilor. Majoritatea consiliilor de administrație va trebui să fie românească iar statul român ar trebui să participe și el în acest consiliu pentru a-și exercita dreptul său de control. Gvernul în ore grave trebuie să rămâie stăpâul pentru a putea să nu autorizeze exportul decât pentru țările Americii. Nimeni nu poate admite ca să se facă cu petrolul românesc politică împotriva României.

Ciaul Doamnelor Române pentru copiii săraci.

Se aduce la cunoștință că Duminică, 11 Decembrie 1921 ora 5 după amiază va avea loc în sala de sus a hotelului «Crucea Albă» un cinaș urmat de dans al cărui folos este destinat so. Reuniunea Fem. Române și Soc. Doamnelor Române pentru ajutorarea copiilor săraci de sărbătorile Crăciunului.

Demobilizarea rezerviștilor în Grecia.

Atena. — Decretul la trimiterea în concediu nelimitat a rezerviștilor clasei 1903 a fost comunicat ieri tuturor autorităților militare.

(Prin fir special.)

Gheorghe Reiner

magazin de
mode pen-
tru dame

paltoane, bluse, neglige și costume

Str. Eminescu Nr. 1

Clasă separată de măsurat. ♦♦♦♦♦♦♦♦

Edificul Căminească
Cornul Vânătorilor

Telefon 530.

Cărți pentru treizeci de eleve ale școlii normale.

Articolul nostru de ieri în care anunțăm deschiderea unei liste de subscripție pentru a se cumpăra cărți la treizeci de eleve sărace ale școlii normale de fete, a apărut cu o mulțime de greșeli de corectură ce denaturau adesea sensul cuvintelor și pe acela al cuvintelor.

Data fiind importanța acelui articol reproșăm azi, partea de la sfârșit.

Vorbind de modul larg cum publicul arădan răspuns anul trecut la apelul nostru făcut în folosul aceleiași școli spuneam:

„Să dăm deci și anul acesta după cum am dat anul trecut. Să ne gândim la câți-va pași de noi trăesc niște băieți, triste și oropsite copilețe, cărora în afară de îngrijirea și de atenția mamei ce le-o dau profesoarele, mai au nevoie de vestminte la începutul iernei ce se anunță aspră și necruțătoare, și mai de nevoie de cărți după care să poată învăța.

Să ne gândim că pe copii trebuie să-i ajutăm din tot sufletul, îndrumându-i pe calea luminei și a culturai chiar cu prețul celor mai costisitoare sacrificii.

Să ne aducem aminte că și noi am fost copii, să ne aducem aminte, uitându-ne în jurul nostru că și noi suntem părinți și fii și frați și că bucuria casei familiei și a țării sunt copiii, speranțele de azi, nădejile de mâine, sprințul viitor al țării și gloria întregului popor.

Să ajutăm pe copii să învețe carte, să citească mai multă carte, de oare ce micile cărți pot să învețe pentru propria lor înțelegere și pentru propria lor perfecționare, dar școlarii și școlărițele învață în același timp pentru noi și pentru țară, cu încredința s'o illustreze și s'o înalțe mai departe.

Pentru cele treizeci de copile sărace, pentru cele treizeci de eleve lipsite de cărți și de vestminte deschidem astăzi largi coloanele ziarului nostru pentru o listă de subscripție în care așteptăm ca generozitatea publică să intereseze pentru școală să umple repede această listă, pentru că timpul scurge, studiile se continuă și ochii mamei și ale profesorilor se așteaptă să vadă lucrurile în ordine, văzând că au rămas în urmă, pierzând chiar și ultima nădejde că mâna înțeleaptă și de o părintească înțelegere se va mai întinde o dată în ajutorul lor, venindu-le în ajutor.

Reintrarea țărăniștilor în parlament.

Indată ce țărăniștii au manifestat dorința de a-și recucupa locurile în parlament, în fața unei serioase examinări a situației, celelalte elemente ale opoziției și în special liberalii și țărăniștii regionaliști, au căutat prin tot felul de presiuni și influențe, prin întruniri ca și prin articole de presă, prin amenințări ca și prin promisiuni, prin insulte ca și prin lăcușiri, au căutat, în fine, să determine pe țărăniști să renunțe la această decizie a lor de a se reîntra în parlament, cu intenția, se înțelege, de a spori dificultățile guvernului.

Țărăniștii, înțelegând șiretenia liberală, țărăniștii, înțelegând șiretenia liberală, țărăniștii, înțelegând șiretenia liberală, au răspuns categoric tuturor invitațiilor ce li se făceau, de către libe-

rali și regionaliști, printr'un refuz limpede și hotărât.

Din punctul acesta de vedere nu a existat nici o deosebire de vederi între membrii partidului țărăniștii și între șefi, întru cât, toți au fost de părere că țărăniștii nu se puteau socoti partid politic, atâta vreme cât aveau să rămâne de o parte, izolați și hotărâți să nu participe la o operă de legiferare, atât de importantă întru cât e făcută în atât de importante împrejurări.

Această hotărâre a țărăniștilor și reîntrirea lor în parlament au exasperat pe ceilalți opoziționiști; este natural, deci, să urmeze atacuri și provocări violente liberale și regionaliste la adresa țărăniștilor.

Aceștia vor rămâne însă liniștiți, în fața oricăror insulte, pentru că ei vor avea convingerea că și-au făcut datoria pe deplin.

Opinia publică a aprobat actul acesta al țărăniștilor și această aprobare a reeșit din felul cum țărăniștii au fost primiți de către public, la intrarea lor în parlament. (Prin fir special.)

TELEGRAME.

(Prin fir special)

Un incident la întrunirea liberalilor.

București. — La întrunirea de ieri dimineața, a liberalilor s'a petrecut un incident caracteristic. După sosirea dlui Ionel Brătianu, urma să fie deschisă întrunirea.

D. Ferechide era destinat să prezideze, dar întârziase să vină. Tineretul liberal a cerut cu insistență ca să prezideze altcineva decât d. Ferechide și întârziând de întârzierea fostului președinte al camerei un grup de tineri liberali au strigat să prezideze protopopul Popovici din Banat.

Cererea aceasta nu era spontană. În ziua precedentă tinerii liberali cu un rol mai însemnat în partid cerură dlui Brătianu să nu mai scoată înaintea pe d. Ferechide, care reprezintă trecutul reacționar al partidului liberal. Cum cererea lor n'a fost ascultată, acei tineri liberali au ținut să manifeste erii în întrunirea publică nemulțumirea lor că direcțiunea nu renunță la moaștele reacționare.

Succesul misiunii dlui Popovici Tașca.

București. — O telegramă primită ieri de guvern din partea dlui Popovici Tașca, anunță plecarea acestuia pe ziua de mâine dela Paris unde misiunea ce i-a fost încredințată a avut succes.

Interruperea negocierilor italo-kenalistice.

Roma. — Se anunță că negocierile dintre Italia și kenaliști ar fi întrerupte.

Un aviz către purtătorii din străinătate a bonurilor de tezaur.

Paris. — Ziarele franceze, italiene și engleze publică ca urmare la negocierile întreprinse în vederea consolidării datoriei flotante a României următorul aviz care a fost dat de ministrul de finanțe român:

Guvernul român a decis să propună potrivit unui plan, care va fi comunicat ulterior purtătorilor, reglementarea bonurilor sale de tezaur emise în moneda streină și deținută de public în diferite țări. În consecință purtătorii sus ziselor bonuri sunt rugați să facă cunoscut în termen de o lună cu începere dela 10 Decembrie 1921 numele și pronumele lor, cifra creanței, moneda în care e emisă, scadența, locul de plată, dobânzile încasate, arătarea motivului juridic sau origina posesiunii bonului, autoritatea care le-a emis etc. precum și toate amănuntele care le vor socoti utile. Aceste declarațiuni vor fi primite în România la banca națională, în Franța, Belgia, Olanda și Elveția la Banque de Paris et de Pays Bas și la sucursalele acesteia, în Italia la Banca Commerciale italiana și la sucursalele ei, iar în Anglia la Bank of Romania. Comunicatul e semnat de d. Titulescu.

O anchetă în chestia știrilor alarmante.

Paris. — «Petit Parisien» anunță că guvernul francez a cerut telegrafic la Washington ca să se facă o anchetă care să stabilească sursa știrilor false despre pretinsul incident Briand — Schanzer.

Presa americană și discursul lui Curzon

Washington. — Ziarul «New York Evening» consideră ca deplasată ironia cu care lordul Curzon tratează conferința desarmării, iar disprețul pe care nu și-l ascunde nu i la locul lui. Cu totul altfel e tonul lui Briand. Declarațiile lui Hughes că Franța nu are a se teme de o izolare moraiă se opun bine discursului lui Curzon.

«Morning Public» scrie că supărarea lui Curzon provine din eșecurile succesive pe care le-a avut politica sa orientală.

Trupele austriace ocupă Burgenlandul.

Viena. — Se anunță oficial că trupele și jandarmeria austriacă continuă să ocupe partea de sud a Burgenlandului.

Reportaj politic.

(Prin fir special)

Impresii dela deschiderea corpurilor legiuitoare.

Astfel, după cum se poate vedea din telegramele trimise, deschiderea corpurilor legiuitoare s'a făcut în mijlocul unei atmosfere din cele mai călduroase și mai entuziaste, fapt ce se datorește importanței punctelor expuse în Mesajul Regal cum și siguranței că odată cu deschiderea camerilor, se va pune capăt agitației neputnicioase și sterile făcută de atâta timp de opoziție.

M. S. Regele și M. S. Regina ca și Principele Moștenitor, la sosire au fost obiectul unor călduroase manifestațiuni de dragoste și simpatie, atât din partea poporului adunat în fața parlamentului cât și din aceea a imensului și selectului public aflat în sala de ședință.

O primire de asemenea călduroasă a fost făcută și dlui președinte de consiliu și dlui ministru, la sosirea dlor la parlament, ceea ce probează afecțiunea de care se bucură președintele consiliului și sfetnicii săi, din partea opiniei publice, în momentul acesta solemn al reînnoirii activității parlamentare.

Textul Mesajului Regal, ce a fost citit de Suverani în mijlocul unei atenții încordate, prin marea număr de probleme ce conține și prin marea sarcină ce Suveranul recunoaște că guvernul mai are încă de îndeplinit, constituie o probă puternică a încrederii pe care Dinastia o are în actualul cabinet, ce apare astfel hărăzit să conducă încă, multă vreme destinele statului, spre fericită rezolvare a problemelor ce așteaptă o imediată deslegare.

De asemenea adâncă impresie produsă de Mesajul Regal asupra parlamentului și asupra întregii opinii publice, pune în evidență popularitatea guvernului și arată măsura în care acesta se bucură de încrederea publicului.

Sărbătoreasca deschidere a corpurilor legiuitoare, poate fi socotită, deci, după cele văzute până acuma, ca inaugurarea unei epoci de legiferare sănătoasă și de supremă preocupare pentru tot ceea ce este interes național.

Impozanta deschidere a parlamentului și atmosfera favorabilă din toate punctele de vedere creată guvernului, arată că până chiar și opoziția va fi în cele din urmă silită să înțeleagă evidența și să renunțe la atitudinea sa de până acuma, de a se așeza în calea ori căror sforțări ce se dezvoltă pentru binele națiunii.

Înainte și după ședința de deschidere, reprezentanții tuturor partidelor au discutat cu însufiețire ultimele știri, expediate din Paris, de către d. Ministru Titulescu, din care reiese atât energica sa intervenție pe lângă guvernul francez, cu privire la situația noastră financiară, cum și soliditatea acestei situații ce se anunță, din ce în ce, mai prosperă și mai plină de frumoase promisiuni.

Red. responsabil: Laurențiu Luca.

CINEMATOGRAFE.

Robul galerelor, dramă fantastică în două părți în „Apollo”, partea II. în 28, 29 și 30 Noembrie. În partea aceasta Colin scapă din ocnă și de moarte și o ia spre Spania. Aici ucide pe un preot, despre care credea, că este abatele Herera ambasadorul regelui. Reîntors la Paris apare ca abat-le Herera. Apoi aduce la olaltă pe un tiner și o tineră din clasa naltă. Epuinsându-i-se banii jefuiți dela pretinsul Herera pune mâna pe un baron, pe care prin mijlocirea unei fete și a soților sei îl stoarcă de bani. Într-aceste apare ade-văratul Herera, chiar în momentul, când Colin avea să fie instalat în demnitatea de episcop. Descoperit e reținut în momentul preconizării de unde însă scapă pe acoperișul bisericii, unde lovit de un glonț moare.

Porunca a patra dramă în 4 acte, în „Urania”, în 28, 29 și 30 Noembrie. Este istoria duiosă a unei fete, care pentru a și mântui pe mamă-sa își părăsește logodnicul și se marită după stă pânul său bogat. Șeful însă află secretul chiar pe patul său de moarte, când îi spune fetei să se mărite după moartea lui după vechiul ei ales.

Teatrul APOLLO.

In 28, 29, 30 Noembrie

Luni, Marți, Miercuri

Celebrul roman al lui Honore Balzac.

In 2 părți. Partea II.

Robul Galirelor

istorie fantastică de aventurieri în 5 acte și un prolog.

Teatrul URANIA.

In 28, 29, Noembrie

Luni, Marți

Porunca a IV.

Dramă socială în 4 acte.

Primi actori: Ally Kolberg, Olga Engel, Enric Schrod, Vespermann.

MICA PUBLICITATE.

Tot soiul de jucării și vase japoneze cu celea mai mari prețuri înainte de crăciun cumpără Salon Artistique Boulevard Regina Maria Nr. 21. 516

Se caută pentru orfelnatul „Regina Maria” o econoamă pricepută în gospodarie și 2 supraveghetoare.

In atențiunea

457

cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile Wiegelfeld, Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40

Ludovic Losonczy Arad

Gluvaerglu și Ceasornicar. ♦ Piața Avram Iancu No. 1.

Mare asortiment de verghete de logodnă, orloage de buzunar și de perete argintarii. Cumpără aur pentru un prețuri urcate.

Vizitați magazinul

550

V. MISSIR FII
♦♦ & Co. S. A. ♦♦

Complect asortat cu articole de sezon

CAFENEAUA „CORNUL VÂNĂTORULUI” După teatru mâncări calde și reci. Orchestră de țigari. Jumătate litru de vin bun lei 9 în sticle.

Mare asortiment de blouze, tricotate, garnituri, ciorapi și mănuși prețuri ieftine la

BÁRSONY ARAD,

Piața Avram Iancu Nr. 1

IOAN KÖÖ

MAGAZIN CU
ARTICOLE DE
480

ARAD, Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 16 (fost Boros Béni-t.)

manufactură,
stofe și mătăsuri

Filiala Chișineu
Vânzare engros

A sosit cărbuni de prima calitate

Magazia centrală de lemne de foc. Calea Radnei No. 4. (vis-a-vis de halta trenului electric). Rogăm cu comanda să se facă la biroul de mai sus. 546

Lévai și Szigeti

407

znai 'nainte BUCHSBAUM și Co.

Vis-a-vis de intrarea la Teatru
Recumandă magazinul bine și abundant sortat cu
ghete bărbătești, femeiești și de Copii
Prețuri ieftine.

Au sosit cele mai noi și moderne
paltoane de toamnă, de iarnă,

haine bărbătești și pentru copii

Clasă separată de măsurat

SZÁNTÓ și COMLOS ARAD,
Piața Avram Iancu No. 22.

381

Edificiul Teatrului.

Araci (pari) de vie

de stejar crepat,

lemne de foc de cer

crepate și

traverze de decauville de stejar oferă în mare și în mic cu prețuri convenabile. Adm. moșiei:

Dr. STEFAN CICIO POP
CONOP (gara C. F. R.) Județul Aradului. 530

FRĂȚII NEUMAN

211

Fabrică de spirt și de drojdie

Fabrica de făină ♦♦♦♦ ARAD

IMPRUMUTURI

acord mai ieftin posibil imediat

Mijlocese vânzări și cumpărări

DE CASE

Alexandru Herzog

Comisionar de bancă, birou: str. I. Brătianu 15.

Dacă ai mâncărime sau bubuțe pe piela cumpără

Scaboformat dr. Flesch

vindecă sigur, n'are miros și nu murdărește bainele. Un borcan mic 8 lei, un borcan mare 12 lei, borcan pentru o familie 20 lei, Pray «Scaboform» la alifie 4 lei. De vânzare în toate farmaciile. Depozit principal și pentru revanzători, la farmacia «Ingerul» alui Emeric Kain, (fost) Arad, în colțul dela Calea Banatului și piața Avram Iancu

MAGAZINUL DE CARBUNI

KNEEFFEL

Bulev. Regele Ferdinand I. 2.

carbuni de căleat, lemne mărunt și cate, carbuni în bucăt prima calitate

In Arad transport la domiciliu. 566

Carol Andrény

și fii Mare depozit

totfelul de mașini agricole și ferărie.

